

**ПРИВЕТСТВИЕ М.С. ГОРБАЧЕВА
УЧАСТИКАМ X ГОДОВОГО СОБРАНИЯ
АМЕРИКАНО-СОВЕТСКОГО
ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОВЕТА**

10 декабря 1986 г.

Приветствую участников X годового собрания Американо-советского торгово-экономического совета¹ в Нью-Йорке.

Вы собрались в переломный для наших стран и для всего человечества момент. Сегодня каждый из нас – будь то политический деятель или бизнесмен, американец или русский – должен выйти за рамки привычного, в полной мере ощутить ответственность за выбор будущего.

В наше время нельзя уйти от конкретных ответов на вставшие во весь рост вопросы войны и мира. Мы, в Советском Союзе, убеждены, что это должны быть смелые и честные ответы, единственно достойные строгих критериев нового политического мышления в ядерный век. Теперь, после встречи в Рейкьявике, все знают, как далеко готов пойти Советский Союз ради избавления людей от угрозы ядерного уничтожения. Хотелось бы надеяться, что протянутая нами рука встретит тепло другой руки, а не холод космического оружия.

Правильные, разумные решения принимают не в пылу кампаний по разжиганию враждебности к другому народу, а в обстановке укрепления доверия и развития взаимовыгодного сотрудничества. **Деловые люди СССР и США могут внести весомый вклад в создание атмосферы наибольшего благоприятствования делу мира. Прочные, устойчивые торгово-экономические связи между нашими странами должны стать позитивным фактором во взаимоотношениях Советского Союза и Соединенных Штатов.**

¹ Американо-советский торгово-экономический совет (АСТЭС) был создан в 1973 г. в ходе визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л.И. Брежнева в США 18-25 июня 1973 г. Деятельность АСТЭС была направлена на развитие торговых и экономических связей между США и СССР.

СССР сейчас вступает в новый этап экономического развития. У нас приняты беспрецедентные планы перестройки советской экономики, ее коренного обновления и модернизации. Мы учитываем возможность участия в этом деле и иностранных фирм, в том числе американских. Новые перспективы сотрудничества открывают принятые в Советском Союзе меры по совершенствованию системы внешнеэкономических связей.

Понятно, однако, что настоящего прогресса во всем этом можно добиться только на условиях равенства и взаимной выгоды, устранив препятствия, созданные на пути нормализации наших торгово-экономических отношений.

Американо-советский торгово-экономический совет является авторитетным совместным форумом и призван активно содействовать развитию деловых связей между нашими странами. Он может и должен реально воздействовать на климат в советско-американских отношениях.

Желаю участникам очередного заседания Американо-советского торгово-экономического совета плодотворной работы.

М. ГОРБАЧЕВ

Источник: Собрание сочинений М.С. Горбачева Т. 5. С. 292-293.